
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 19.05.2014

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 19.05.14

anwesend: Patrick*,  Lennart  B.,  David,  Lennart St.,  Toni*, Benni*,  Anne,  Daniel,
Judith*, Jenni, Jacqueline, Ken, Kevin*
fehlend: Kenneth, Oli
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Kai, Elisabeth, Karoline, Max (im Laufe der Sitzung kooptiert), Georg (ab 19:20)
Protokoll: Lennart St.
Sitzungsleitung: David

Sitzungsbeginn: 18:04

TOP 1: BANNER / KÜRZUNGEN

Es findet eine Vorstellungsrunde statt. Die Gäste des Geschichts-FSR stellen sich vor.
Bannerauswertung:

• Davids Rede wird gelobt. 
• Es wird angeregt, dass das Redemanuskript veröffentlicht wird
• Der 11erRats-Schrei wird vom StuRa bei der großen Demo gewünscht. 
• Jenni berichtet von der Sitzung des FSR Geschichte. Diese würden uns mit bis zu 100€

oder helfenden Händen unterstützen. Der FSR Geschichte würde unsere Aktionen auf
der Homepage veröffentlichen, wenn wir ihre Stellungnahme teilen.

Demonstration:
• Es ist bestätigt, dass zum Demotermin keine prüfungsrelevanten Inhalte gelehrt wer-

den.
• Patrick schlägt vor, dass wir zu einem bestimmten Termin beginnen, an dem wir bewer-

ben, dass zum Demotermin frei ist.
• Kevin und Patrick kümmern sich darum, dass die Praktika des zweiten Semesters am

25.6. nicht stattfinden.
• Am Montag um 9:00 wird die Werbung für die Demo von David, Anne, Jan und Lennart

St. aufgehängt. 
• Auf dem Juniwiesenfest wird Werbung von uns gemacht. Dort machen wir einen Stand.

Lennart St. ist verantwortlich für den Stand. Lennart B. und Benni helfen bei der Vorbe-
reitung.

• Die Werbeplakate werden zwei Wochen vorher als Hörsaalfolien präpariert. Ken küm-
mert sich.

• Jenni hängt DIN A4-Plakate in Seminarräumen auf.
Petition:

• Es sind bereits einige Zettel gedruckt.
• Es gibt eine zentrale und allgemeine Petition.
• Patrick schlägt  vor,  dass das jcf  die Petition  unterstützt.  Lennart St.  und Anne sind

zuständig.
• Bis zum 8.8. müssen die Petitionszettel wieder zum StuRa kommen.
• Die Petition soll in Vorlesungen, Pinnwänden und Arbeitskreisen (Arbeitskreisseminare,

angefragt von David beim Fakultätsrat) ausgelegt / herumgegeben werden.
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• Außerdem soll bei der langen Nacht der Wissenschaften und dem Juniwiesenfest die
Petition ausgelegt werden.

• Zuständig Cafeteria: Judith

• Zuständig Hauptgebäude: Daniel

• Zuständig TA: Jacqueline

• Zuständig WOI: David

• in Vorlesungen Unterschriften sammeln findet in Kooperation mit Infovortrag in Vorle-
sungen statt

• Jenni und Anne sind für die lange Nacht der Wissenschaften zuständig

• Da alle EU-Bürger unterschreiben können sind alle dazu aufgefordert, die Petition privat
zu verteilen.

Ordner

• Patrick sucht nach Ordnern für die Demo.
Kalender

• Es gibt auf kuerzung.wordpress.com einen Kalender den man in den eigenen integrieren
kann.

Verbreitung Hotel Lux

• Zweiseitiger Text eines Professors der Archäologie.  Der FSR C&M möge den Text
„Hotel Lux“ teilen: 15/0/2

TOP 2: PROTOKOLL

Es gibt Anmerkungen, die per Mail verschickt wurden.  Der FSR C&M möge das Protokoll
der letzten Sitzung mit den per Mail verteilten Änderungen annehmen: 15/0/2

TOP 3: KOOPTIERUNG

Dem üblichen Vorgehen folgend wird Max zur Kooptierung vorgeschlagen. Er stellt sich vor.
Der FSR C&M möge Maximilian Blaha kooptieren: 9/0/0

TOP 4: BERICHTE

Fakultätsrat (Kai berichtet)

• Dank für Studieninformationstag

• Treffen Studiendekane zu Evaluationen

• Fortsetzung Stil1-Projekt

• Wissenschaftscampus Eastern Europe geschaffen

• Am 3.7. findet ein Plagiatsworkshop statt

• H² hat einen Ehrendoktor in Rumänien bekommen

• am 16.6. 17:30 Uhr Termin mit Landtagsabgeordneten,  Studierende sind erwünscht
uns  sollen  Fragen  stellen  (Pflichttermin);  Jan  recherchiert  den  Ort  (wahrscheinlich
Senatssaal)

StuRa

• Probleme mit Erstatzentsendung von uns, Kenneth kümmert sich

• Die Reichweite der StuRa-Seite sollte verbreitet werden. Alle sind eingeladen Freunde
zum liken der Seite aufzufordern

Fakultätsfest

• findet am 4.7. statt

1 StIL – Studieren in Leipzig: Fördertopf der Gelder für studentische Hilfskräfte und feste Mentoren beinhaltet
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• Gema für SAP möglicherweise nicht gezahlt da Rechnung bei Blaurock gelandet ist.

• Es wird keine Band geben.

• Die Finanzierung ist problematisch, daher sind 250€ gewünscht.  Es wird empfohlen,
dass sie sich beim StuRa um Geld bewerben.

• Der FSR C&M möge beschließen, das Fakultätsfest mit 150€ finanziell zu för-
dern: 9/0/0

Quo Vadis:

• Protokoll ist über den Verteiler gekommen. Es wurden viele Themen angesprochen.

• Es soll einen StuRa-Kalender geben, in dem die Termine aller FSRä gesammelt werden.

• Es  soll  einen  Vernetzungsbeauftragten  geben.  Es  soll  keine  neue  Plattform  zur
Kommunikation geben, jeder ist selber zuständig, die Informationsflut zu bewältigen. 
Zur Wahl stellen sich Jenni und David.  Abstimmungsergebnis: Jenni: 5, David: 3,
Enthaltungen: 9  Jenni ist gewählt→

• Es wird einen Demo-Bastel-Tag geben.

• Der zentrale Presseverteiler soll von allen verwendet werden.

• Die Theaterwissenschaft hat Termine bei Abgeordneten von Parlamenten gemacht. Wir
sind dazu eingeladen.

• Es gibt ein neues doodle zu Quo Vadis, bitte nicht mehr als zwei Teilnehmer pro FSR.

• Quo-Vadis-Teilnahme: (Patrick), Jenni  mehr Teilnehmer gesucht→
• Teilnahme AKK: Es sollten mehr Mitglieder der FSRä dort hin gehen. David, Anne und

Patrick wollen dort hin gehen. Der nächste Termin wird über den Verteiler verteilt.

TOP 5: FAKRAT-WAHLEN

Kandidaten: Kevin, Daniel, Jan, Jenni, David
Es wird Einzelvorschläge geben.
Das Wählerverzeichnis für die FSR-Wahlen muss am Freitag abgeholt werden. Verantwortlich
sind Daniel und Lennart. Jenni holt das Wählerverzeichnis am Freitag ab.

Antrag auf Verlängerung der Sitzung um 30 min: 7/0/2  angenommen→

TOP 6: NAWI-KONVENT

Derzeit ist der 9.6. als Termin angepeilt.  Problem ist,  dass die Beteiligung des FSR Physik
gering ist. Außerdem muss der Ort festgelegt werden. Kevin und Lennart St. werden Jenni
unterstützen.

TOP 7: UI

Benni beginnt die Organisation ab heute. 

TOP 8: CHEMSA-VORBEREITUNGEN

Patrick bittet darum, dass wir ihm eine Mail schicken, wenn wir die ChemSa-Dropbox haben.
David leitet die Textvorbereitung für die gemeinsame Stellungnahme.
Die Teilnehmerzahl wird final gemacht. Bis zu zwei Sachsentickets werden für die Fahrt benö-
tigt.
Der FSR C&M möge ein Drittel der Fahrtkosten zur ChemSa von voraussichtlich 100€
übernehmen: 9/0/0
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Ken wird den Antrag für das zweite Drittel im StuRa einreichen. Das dritte Drittel ist Selbstbe-
teiligung.

TOP 9: SONSTIGES

Fakultätspullis: Noch kein Angebot, daher noch keine Liste
Evaluationen: Derzeit kein Fortschritt
Lange Nacht der Wissenschaften: Jenni fordert auf, dass bald feste Aktionen geplant werden
Verkaufsplakat: Jenni fragt nach, wie es organisiert werden soll
Schlüssel: Patrick fragt, ob er den Schlüssel wieder abgeben soll
Meinungsbild Schlüssel ist aufgrund des Sitzungsendes zur nächsten Sitzung vertagt.

Sitzungsende: 20:34

TERMINE:

27.5. Ende Einreichungsfrist Fakultätsrat, Senat und Gleichstellungsbeauftragte
25.5. Europa- und Kommunalwahlen
3.6. – 6.6. Campusfest
10.6. Ende Einreichungsfrist Wahlvorschläge FSR
16.6. 17:30 Termin mit Landtagsabgeordneten über Senat, studentische Gäste willkommen
24. – 25.6. Senats- und Fakultätsratswahlen
25.6. 13:00 „Kürzer geht’s nicht!“-Demo auf dem Augustusplatz
27.6. Tag der Wissenschaften
1.7. – 3.7. FSR-Wahlen
3.7. Plagiatsworkshop
4.7. Fakultätsfest

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen
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